

Anís y Coñac Salas

El Consejo de ministros de esta mañana

Los cuatro puntos que abarcará la declaración de Samper: Cataluña, Presupuestos, Vasconia y Orden Público

Madrid, (teléfono). — A las doce y diez minutos se reunieron los ministros en la Presidencia, celebrando Consejo.

ROCHA MARCHA A COMER.
Quince minutos antes de las dos de la tarde, el ministro de Marina abandonó el Palacio de la Castellana. Respondiendo a preguntas de los informadores, el señor Rocha dijo: —El Consejo está ya a punto de terminar. Yo salgo antes que mis compañeros por tener que asistir a una comida que dan los comisionados murcianos, a la que asiste también Lerroux.

LOS ACTOS DE MAÑANA
El ministro de Instrucción Pública señor Villalobos, conversando con los informadores, manifestó: —Además de las donaciones hechas por el Presidente de la República a la Universidad de Salamanca, que llevarán el nombre de «Miguel de Unamuno», el Presidente del Consejo ha contribuido con mil quinientas pesetas para que los dos alumnos más brillantes, uno de la Facultad de Derecho y otro de la de Letras, amplíen estudios en el extranjero. Esta donación del señor Samper llevará el nombre de «Salomé de Unamuno», hija de don Miguel, fallecida recientemente.

—Después, el señor Villalobos refiriéndose a los actos celebrados ayer en Salamanca, dijo: —Estoy satisfechísimo del resultado de los actos celebrados ayer en Salamanca. Resultaron magníficos.

SALAZAR NO SABE SI HABRA CRISIS
Interrogado el ministro de la Gobernación acerca de si ocurrirían novedades políticas, dijo: —Nada, que yo sepa. Esperaremos a ver qué ocurre en las Cortes. Los periodistas insistieron: —¿Habrá acontecimientos políticos hoy?

Y respondió el señor Salazar Alonso: —¡Ah! No sé. Ya saben ustedes que la crisis nada tiene que ver con el ministerio de la Gobernación. Yo me limitaré a leer los proyectos de Ley municipal y provincial si están terminados de poner en limpio.

DECLARACIONES DE SAMPER
A las dos y media de la tarde abandonó el señor Samper la Sala donde se había celebrado el Consejo, y recibió a los periodistas, a quienes dijo: —En la nota oficial que ustedes le trataron en el Consejo.

Los periodistas preguntaron qué había de la cuestión política, y el jefe del Gobierno respondió: —Nada puedo decir a ustedes acerca de los acontecimientos políticos que se han de desarrollar en breve, porque la impresión vendrá luego, pero nunca antes del debate político.

Un periodista dijo: —Parece, según rumores, que se aleja la crisis.

—No sé lo que habrán tratado ayer los señores Gil Robles y Lerroux —respondió el señor Samper—; no pude detenerme en San Rafael, por que venía acompañando al Presidente de la República. Hoy como en el Ritz Lerroux y quizá le vea. Por mi parte, en mi exposición de esta tarde ante las Cortes, pienso hacer un relato sucinto y objetivo, sin ningún comentario, limitándome a estos cuatro temas: Cataluña, Presupuestos, Vasconia y Orden público. La sesión empezará un poco más tarde, hacia las cuatro y media, por que así me lo ha rogado el señor Aizpín de parte del señor Gil Robles, por que éste ha tenido un sensible accidente de automóvil sufrido por uno de sus secretarios. El señor Aizpín ha hecho análogas gestiones cerca del Presidente de la Cámara. Inquirieron los periodistas: —Entonces, ¿cuáles cree que serán

las consecuencias del debate político? El jefe del Gobierno, contestó: —No sé. Solo sé que mi exposición será sobre mi conducta, y la haré breve y objetiva. Ignoro la posición que adoptarán los demás, según se aconseje su patriotismo y amor a la República.

Uno de los informadores preguntó al señor Samper: —¿Conoce usted la nota aprobada por el Consejo de la C. E. D. A.? Y respondió el jefe del Gobierno: —No conozco esa nota, que hasta el presente no ha hecho pública el Consejo de la C. E. D. A. Ayer en Salamanca hablé unos momentos con el señor Gil Robles y de temas relacionados con el acto que se celebraba.

LA NOTA OFICIOSA
El ministro de Trabajo facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado en la reunión, que se halla condensado en una nota oficiosa muy

extensa, de la que lo principal son los asuntos que detallamos: «Esta mañana se reunió el Consejo de ministros, examinando detenidamente la situación política ante la presentación a las Cortes, en su gestión de apertura.

Tras un cambio de impresiones sobre temas de actualidad, se despacharon los siguientes asuntos: Presidencia. — Proyecto de Ley regulando el ejercicio de las funciones del Presidente de la Generalidad como representante del Estado en Cataluña.

Gobernación. — El ministro dio cuenta del estado de or' en público, que es satisfactorio. Asimismo informó a sus compañeros de los temas tratados en la reunión de la Junta de Seguridad de Cataluña, celebrada bajo su presidencia, el viernes último.

Se despacharon numerosos asuntos de trámite.

Lotería Nacional
Madrid, (teléfono). — En el sorteo verificado esta mañana han correspondido los premios a los números siguientes:

Con 100.000 pesetas
30.769
VALENCIA - BARCELONA - SEVILLA - GIJON - PORTUGALETE
Con 60.000 pesetas
16.163
LA LINEA DE LA CONCEPCION - ORIHUELA - BARCELONA
Con 30.000 pesetas
9.281
BARCELONA - GRANADA - LLOBREGAT MALAGA - MADRID - ZARAGOZA
Con 25.000 pesetas
21.093
REUS - BILBAO - BARCELONA - LA LINEA DE LA CONCEPCION - SEVILLA - VALENCIA
Con 1.500 pesetas
31.603 ALICANTE
16.159 26.278 4.653 49.976 30.637 14.785
9.846 12.877 28.987 33.345 27.140 40.122
25.076 8.842

Antes de abrir el Congreso
ALBA SE REUNE CON LOS REPRESENTANTES DE LAS MINORIAS
Madrid, (teléfono). — El Presidente de la Cámara, don Santiago Alba, reunió esta mañana a los jefes de las minorías parlamentarias.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR BARCIA
Terminada la reunión, el señor Barcia se entrevistó con los reporteros que le interrogaron acerca de lo tratado en la reunión.

El jefe de la minoría de Izquierda Republicana, manifestó: —Se ha tratado de la modificación de la Diputación permanente. En virtud del criterio de proporcionalidad Izquierda Republicana se quedaba sin representante por tener diez diputados. En cambio ese puesto se concedería a los vascos que tiene doce.

LO QUE DICE ALBA
Conversando con los periodistas el señor Alba, ha manifestado lo siguiente: —La sesión comenzará tarde, por que Gil Robles se encuentra en Salamanca y no llegará a Madrid a última hora de la tarde. Mientras tanto, hablarán Samper y los jefes de minorías, que lo desean.

Trágico accidente de automóvil

UN AMIGO DE GIL ROBLES, MUERTO

Salamanca, (teléfono). — El automóvil en que el señor Gil Robles había venido a asistir a los actos celebrados en honor de don Miguel de Unamuno, propiedad del ganadero salmantino Mariano Bautista, amigo del caudillo populista, al regresar volcó dando una vuelta de campana. A consecuencia del accidente pereció el dueño del vehículo, que lo conducía.

GIL ROBLES, EN SALAMANCA
El señor Gil Robles conversando con los informadores salmantinos, se ha expresado así: —Considero un deber mío asistir al entierro de don Mariano Bautista.

Respondiendo a preguntas de los periodistas, Gil Robles insistió en negar los cacheos a los diputados y cludió emitir opinión sobre el momento político.

—En caso de crisis —ha dicho Gil Robles— desearía que se resolviera rápidamente.

Hablando de los puestos en la Diputación permanente, Gil Robles ha dicho: —A tal efecto se considerará como un solo grupo a Unión Republicana e Izquierda Republicana, para que tengan un solo representante.

Información de última hora

Conferencia 6'30 tarde

Ha tenido lugar la reapertura del Parlamento

Las precauciones adoptadas han sido extraordinarias

EN LOS ALREDEDORES DEL CONGRESO
Madrid, (teléfono). — Desde primeras horas de la tarde, la animación en los alrededores del Congreso fué realmente extraordinaria.

Se adoptaron enormes precauciones. No se permitió el estacionamiento de automóviles en las calles cercanas al Parlamento, si no eran coches oficiales.

Los guardias de Asalto tuvieron que dar repetidas cargas para disolver a los millares de personas allí congregados.

En la puerta del Congreso, además de la pareja de Seguridad que presta servicio ordinariamente, hay hoy otra de la Guardia civil con fusiles.

EN LOS PASILLOS DEL CONGRESO
Madrid, (teléfono). — Los pasillos del Congreso, antes de dar comienzo la sesión, se han visto animadísimos. Todos los diputados se han reunido allí haciendo muy diversos comentarios acerca del planteamiento de la crisis y sus posibles soluciones.

ROMANONES Y MARTINEZ DE VELASCO
Madrid, (teléfono). — De los primeros en llegar fué el exconde de Romanones, quien seguidamente saludó a los periodistas y después al señor Martínez de Velasco, jefe de la minoría agraria.

Conversando con los informadores, don Alvaro de Figueroa tras mostrarse sumamente extrañado de las enormes precauciones adoptadas por las autoridades, dijo: —Si el debate se alargó, tanto peor para todos.

Hablando con el señor Martínez de Velasco, el exconde de Romanones, le dijo: —Usted está en vísperas y debe prepararse para recibir la carga que se le viene encima.

El señor Martínez de Velasco no respondió.

LLEGAN LOS DIPUTADOS
Madrid, (teléfono). — Momentos más tarde de registrarse esta escena, han llegado al Congreso los diputados socialistas señores Prieto y De los Ríos, y el jefe de la minoría monárquica señor Goicoechea.

Luego han ido llegando otros diputados.

MODIFICACIONES EN EL SALON DE SESIONES
Madrid, (teléfono). — En el Salón de Sesiones del Congreso se advierten las modificaciones introducidas durante las vacaciones, de que ya ha hablado la Prensa.

Los escaños presentan la nota original de haber instalado en cada uno de ellos un micrófono, por si los diputados quieren usarlos para mayor claridad y mejor audición de sus discursos en toda la Cámara.

LA OPINION DE MARTINEZ BARRIO
Madrid, (teléfono). — Al llegar esta tarde al Congreso el jefe del nuevo partido de Unión Republicana, los periodistas le han preguntado si creía en la posibilidad de formación de un Gobierno mayoritario, y el señor Martínez Barrio ha respondido: —Creo en un Gobierno minoritario como en los terremotos.

Hidalgo anuncia la crisis
Madrid, (teléfono). — El ministro de la Guerra señor Hidalgo, a su llegada al Parlamento se entrevistó con los reporteros, y respondiendo a preguntas de estos sobre si surgiria, la crisis, manifestó: —Es lo más probable, hasta el punto de que mañana tendré el gusto

de obsequiar a ustedes en mi despacho del ministerio de la Guerra, pero como ministro imisionario.

Un periodista le preguntó al señor Hidalgo si dependía de la actitud que adoptara el jefe de la C. E. D. A. señor Gil Robles, y respondió: —No solo por eso, sino por la diversidad de la Cámara en la apreciación de la obra del Gobierno.

SAMPER CONFERENCIA CON ALBA
Madrid, (teléfono). — El señor Samper a su llegada al Congreso ha pasado a conferenciar seguidamente con el Presidente de la Cámara, señor Alba, en el despacho de éste.

Al salir de esta entrevista, el jefe del Gobierno dijo que no había dado ir al Hotel Ritz para hablar con el señor Lerroux, como era su propósito, por esperar en su domicilio al Intendente de Hacienda, quien tenía que llevarle algunos datos que le eran precisos para el discurso que había de pronunciar esta tarde en la sesión de Cortes.

La sesión de apertura de Cortes
(Conferencia telefónica de las 7 tarde)

COMIENZA LA SESION
Madrid, (teléfono). — Bajo la presidencia del señor Alba, a las cuatro y cuarenta y cinco minutos da comienzo la sesión de Cortes.

En el banco azul se encuentra en el momento de comenzar la sesión todo el Gobierno, excepto el señor Samper.

LA DISTRIBUCION DE ESCANOS
Madrid, (teléfono). — Detrás del banco del Gobierno, toman asiento los radicales, y luego se suceden por este orden los restantes grupos de la Cámara:

Liberales democratas; Liga; Agrarios; C. E. D. A.; tradicionalistas; Renovación española; vascos, mauristas; Unión Republicana; Izquierda Republicana; Esquerra y socialistas.

Todos los bancos están repletos. EXPECTACION EN LA CAMARA
Madrid, (teléfono). — Aprobada el acta de la anterior sesión se da lectura a las disposiciones oficiales y se lee el despacho.

Seguidamente, un Secretario da lectura a varios decretos de los firmados durante el verano, e inmediatamente, ante la expectación de la Cámara, el jefe del Gobierno señor Samper, se dispone a pronunciar su discurso.

EL DISCURSO DE SAMPER
Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno ha comenzado su discurso.

A las cinco y veinticinco de la tarde, ocupándose en la primera parte de él, como había anunciado, de explicar el cumplimiento del encargo que recibió de las Cortes al clausurarse sobre el estudio y formación de los nuevos Presupuestos. Dice que aunque el resultado no es muy satisfactorio, el Gobierno no ha podido hacer más. Sin embargo —dice—, se ha obtenido una rebaja de ciento siete millones de pesetas en los gastos, y un alza en los ingresos de ciento tres millones de pesetas, con lo cual el déficit quedada reducido a unos tres o cuatro millones de pesetas.

Pasa a ocuparse del segundo punto de su discurso: la cuestión catalana. Hace historia de la Ley de contratos de cultivos votada por el Parlamento catalán y se refiere a su gestión. Dice que el Gobierno recibió el encargo de que esa Ley no se aplicara, y el Gobierno puede decir, con la conciencia tranquila, que esa Ley no se ha aplicado.

A las seis y cinco minutos de la tarde el señor Samper comienza a ocuparse del tercer punto de su discurso: la cuestión de los municipios vascos.

A la hora de telefonar, continúa el señor Samper pronunciando su discurso, refiriéndose al tercero de los puntos que se propone tratar.

EL GOBIERNO, A EXPENSAS DE GIL ROBLES
Madrid, (teléfono). — A esta hora todavía no ha llegado al Parlamento el jefe de la C. E. D. A. señor Gil Robles.

Se cree que todo quedará aplazado hasta su llegada y se dice que según su discurso así será el rumbo que tomarán los acontecimientos políticos, pero parece afirmarse la creencia de que la crisis se aplazará hasta mañana, aunque todo queda a reservas.

EL JEFE DEL GOBIERNO SE RETIRA DEL BANCO AZUL
Madrid, (teléfono), (urgente). — El señor Samper se ha levantado del banco azul retirándose del salón. Inmediatamente se cree que va a plantar a su S. E. la cuestión de confianza.

Ha surjido la crisis
(Conferencia de las 7'10 tarde)

FINAL DEL DISCURSO DE SAMPER
Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno ha continuado su discurso, hablando del conflicto vasco. Expone la actuación del Gobierno —que dice— no puede ser otra cosa, ni puede obrar de otro modo por que se trataba de un caso de rebeldía.

EL DISCURSO DE GIL ROBLES
Madrid, (teléfono). — Una vez ter-

minado el debate político, el jefe del Gobierno dijo: —Parece, según rumores, que se aleja la crisis.

—No sé lo que habrán tratado ayer los señores Gil Robles y Lerroux —respondió el señor Samper—; no pude detenerme en San Rafael, por que venía acompañando al Presidente de la República. Hoy como en el Ritz Lerroux y quizá le vea. Por mi parte, en mi exposición de esta tarde ante las Cortes, pienso hacer un relato sucinto y objetivo, sin ningún comentario, limitándome a estos cuatro temas: Cataluña, Presupuestos, Vasconia y Orden público. La sesión empezará un poco más tarde, hacia las cuatro y media, por que así me lo ha rogado el señor Aizpín de parte del señor Gil Robles, por que éste ha tenido un sensible accidente de automóvil sufrido por uno de sus secretarios. El señor Aizpín ha hecho análogas gestiones cerca del Presidente de la Cámara. Inquirieron los periodistas: —Entonces, ¿cuáles cree que serán

las consecuencias del debate político? El jefe del Gobierno, contestó: —No sé. Solo sé que mi exposición será sobre mi conducta, y la haré breve y objetiva. Ignoro la posición que adoptarán los demás, según se aconseje su patriotismo y amor a la República.

Uno de los informadores preguntó al señor Samper: —¿Conoce usted la nota aprobada por el Consejo de la C. E. D. A.? Y respondió el jefe del Gobierno: —No conozco esa nota, que hasta el presente no ha hecho pública el Consejo de la C. E. D. A. Ayer en Salamanca hablé unos momentos con el señor Gil Robles y de temas relacionados con el acto que se celebraba.

LA NOTA OFICIOSA
El ministro de Trabajo facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado en la reunión, que se halla condensado en una nota oficiosa muy

extensa, de la que lo principal son los asuntos que detallamos: «Esta mañana se reunió el Consejo de ministros, examinando detenidamente la situación política ante la presentación a las Cortes, en su gestión de apertura.

Tras un cambio de impresiones sobre temas de actualidad, se despacharon los siguientes asuntos: Presidencia. — Proyecto de Ley regulando el ejercicio de las funciones del Presidente de la Generalidad como representante del Estado en Cataluña.

Gobernación. — El ministro dio cuenta del estado de or' en público, que es satisfactorio. Asimismo informó a sus compañeros de los temas tratados en la reunión de la Junta de Seguridad de Cataluña, celebrada bajo su presidencia, el viernes último.

Se despacharon numerosos asuntos de trámite.

Lotería Nacional
Madrid, (teléfono). — En el sorteo verificado esta mañana han correspondido los premios a los números siguientes:

Con 100.000 pesetas
30.769
VALENCIA - BARCELONA - SEVILLA - GIJON - PORTUGALETE
Con 60.000 pesetas
16.163
LA LINEA DE LA CONCEPCION - ORIHUELA - BARCELONA
Con 30.000 pesetas
9.281
BARCELONA - GRANADA - LLOBREGAT MALAGA - MADRID - ZARAGOZA
Con 25.000 pesetas
21.093
REUS - BILBAO - BARCELONA - LA LINEA DE LA CONCEPCION - SEVILLA - VALENCIA
Con 1.500 pesetas
31.603 ALICANTE
16.159 26.278 4.653 49.976 30.637 14.785
9.846 12.877 28.987 33.345 27.140 40.122
25.076 8.842

Antes de abrir el Congreso
ALBA SE REUNE CON LOS REPRESENTANTES DE LAS MINORIAS
Madrid, (teléfono). — El Presidente de la Cámara, don Santiago Alba, reunió esta mañana a los jefes de las minorías parlamentarias.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR BARCIA
Terminada la reunión, el señor Barcia se entrevistó con los reporteros que le interrogaron acerca de lo tratado en la reunión.

El jefe de la minoría de Izquierda Republicana, manifestó: —Se ha tratado de la modificación de la Diputación permanente. En virtud del criterio de proporcionalidad Izquierda Republicana se quedaba sin representante por tener diez diputados. En cambio ese puesto se concedería a los vascos que tiene doce.

LO QUE DICE ALBA
Conversando con los periodistas el señor Alba, ha manifestado lo siguiente: —La sesión comenzará tarde, por que Gil Robles se encuentra en Salamanca y no llegará a Madrid a última hora de la tarde. Mientras tanto, hablarán Samper y los jefes de minorías, que lo desean.

La minoría tradicionalista

Madrid, (teléfono). — Se ha reunido esta mañana la minoría tradicionalista estimando que el panorama político es una aiteración total del orden público.

Se acordó utilizar todos los recursos del Reglamento para combatir al Gobierno si no restablece el principio de autoridad.

Se afirmaron en las doctrinas opuestas al régimen de los liberales.

Ha muerto el obispo de Segorbe

Valencia, (teléfono). — A la una de la tarde ha fallecido el Obispo de Segorbe, Fray Luis Amigó.

Ha fallecido un fraile

Barcelona, (teléfono). — Ha fallecido el franciscano Manuel Espugas, que se distinguió por las campañas anticalvinistas realizadas en estos últimos tiempos.

Se reúne la CEDA Y CONCEDE UN VOTO DE CONFIANZA A GIL ROBLES

Madrid, (teléfono). — Se ha reunido esta mañana la minoría parlamentaria de la C. E. D. A., y por unanimidad se confía a Gil Robles, para mitad se ha acordado conceder un voto en el caso de que se le llame a participar del Gobierno señale la forma y medida que estime más conveniente para los intereses de España y del partido.

Reunión de la minoría socialista

SE OPONDRAN A LA MODIFICACION DE LA COMISION PERMANENTE DE CONGRESO
Madrid, (teléfono). — Se ha reunido la minoría socialista esta mañana, acordando oponerse a la modificación de la Comisión permanente, y reclamar los tres puestos que tiene en la actualidad.

Se trató del plan de trabajo, acordándose contribuir con mil pesetas a la suscripción abierta para favorecer a los presos, a parte de las donaciones de los Diputados.

Trasiego de puestos

Madrid, (teléfono). — Esta mañana estuvieron numerosos diputados en el Congreso, cambiando las tarjetas de sus escaños.

Propague usted El Luchador

Se ha solucionado en Alcoy la huelga de los obreros del arte textil

LA SOLUCION LA CONSIGUEN LAS GESTIONES DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA LOCAL
Alcoy, (teléfono). — Las gestiones que venia realizando la Asociación de la Prensa local, cerca de la solución del conflicto hace nueve semanas planteado por los obreros del ramo del agua en el arte textil, han tenido satisfactorio resultado. Ayer en una Asamblea celebrada y a la que concurrieron como mediadores los periodistas locales se consiguió el acuerdo de la vuelta al trabajo.

Comunicado así a los patronos y dispuestos los elementos de trabajo, mañana se reintegrarán los huelguistas a sus puestos en las fábricas.

OTRAS GESTIONES
También la Asociación de la Prensa sigue gestionando el necesario acuerdo para que cese el conflicto de los metalúrgicos, que están ya trece semanas en huelga. Los parlamentarios van por buen camino confiándose en que se llegará a un resultado como el de los textiles.

INAUGURACION DE UN GRUPO ESCOLAR
Con asistencia de las autoridades y de una banda de música, verificóse ayer, con toda solemnidad, la inauguración del Grupo Escolar Horacia Silvestre.

RINA SA'GRIENTA
Esta madrugada han reñido, por causas que se ignoran todavía, los vecinos Rafael García Alemañ y Carlos Bernabén Molina. Este, con una navaja de grandes dimensiones le asestó varios golpes al primero, dejándole en grave estado.

El agresor ha sido detenido y encarcelado.

Interviene en el hecho el Juzgado de Instrucción.

El torero alicantino triunfó ayer tarde en Belmonte

Belmonte, (teléfono). — Se ha celebrado la novillada de feria. La entrada ha sido completa. El ganado ha dado buen juego.

«Niño de la Alhambra», ha tenido una tarde apoteósica. Enorme al torrear de capa y muleta. En banderillas ovacionado. Y certero al matar. Cortó cuatro orejas, dos rabos y una pata. Oyó la música en sus grandes faenas y fué llevado a hombros hasta la fonda.

Licé II, muy valiente. Cepead, bien.

Ayer se clausuró el Congreso de Union Republicana

Madrid, (teléfono). — Se celebró el domingo por la tarde en el Teatro María Guerra el final de la Asamblea de Unión Republicana con asistencia de gran cantidad de público.

Comenzó el acto procediéndose a la elección del nuevo comité directivo. Quedó constituido de la siguiente forma: Don Diego Martínez Barrio, Presidente; don Antonio Lara Zárate; don Bernardo Giner de los Ríos; don Manuel Torres Campaña; don Pedro Rico López; don Félix Gordón Orzáx; don José Moreno Galvache; don Pedro Sánchez Marques y don Fernando Valera; Suplentes: Don Manuel Mateo Silva; don Vicente Patrás; don José Miñones; don Antonio Guallar Poza; don José García Berlanga; don Julio María López Orozco; don Angel Rizo; don Ce-

lestino Pozas; y don Arturo Mori. **DISCURSO DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIO**
El señor Martínez Barrio pronunció un discurso abogando por la Unión de todos los republicanos.

Recurrió los siete fatidicos años de la dictadura. Añadió que próxima la crisis gubernamental, el actual Gobierno tendrá que ceder el paso a otros gobernantes, y que estos tendrán que pronunciarse por la revisión en las urnas del sentir español.

Dijo también que había realizado gestiones, así como el señor Gordón Orzáx, cerca de determinados partidos, habiendo resultado infructuosas.

Fué ovacionadísimo, vitoreándose a la República.

EL DISCURSO DE SAMPER
Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno ha comenzado su discurso.

A las seis y cinco minutos de la tarde el señor Samper comienza a ocuparse del tercer punto de su discurso: la cuestión de los municipios vascos.

Pasa a ocuparse del segundo punto de su discurso: la cuestión catalana. Hace historia de la Ley de contratos de cultivos votada por el Parlamento catalán y se refiere a su gestión. Dice que el Gobierno recibió el encargo de que esa Ley no se aplicara, y el Gobierno puede decir, con la conciencia tranquila, que esa Ley no se ha aplicado.

A las seis y cinco minutos de la tarde el señor Samper comienza a ocuparse del tercer punto de su discurso: la cuestión de los municipios vascos.

Sufre usted del estómago **GASTROVANADINA** DOCTOR COQUILLAT **TOME** y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria) Caja 4'50 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido oclorídico, etc Frasco 4'75 peseta 9.

minado su discurso el jefe del Gobierno, se sienta y el señor Alba concorda la palabra al jefe de la C. E. D. A. señor Gil Robles.

El señor Gil Robles reconoce la buena fe del Gobierno y la sinceridad con que ha obrado, pero ha tenido suerte, y hubo muchas vacilaciones, especialmente en el problema de Cataluña. Samper se empeñó en considerarlo como un caso jurídico, y no como un problema político, que es lo que en realidad supone. Reconoce el patriotismo de Samper que ha prestado un buen servicio al país, pero reconoce que no se puede gobernar que con una autoridad fuerte. Hay que mantener la autoridad por encima de todo.

RECTIFICA SAMPER

Madrid, (teléfono). — El Presidente del Consejo, al terminar su discurso Gil Robles, ha hecho uso de la palabra para rectificar.

Samper defiende la labor del Gobierno y niega que haya habido vacilaciones por su parte. Solicita a los jefes de minorías que expongan su opinión.

SAMPER, EN RIDICULO

Madrid, (teléfono). — Al solicitar el señor Samper de los jefes de minorías que expongan un criterio, ninguno le atiende, haciendo caso omiso a la invitación.

La situación es sobremediana embarazosa.

ROMANONES, ROMPE EL SILENCIO. Madrid, (teléfono). — Ante el silencio de la Cámara, en ridículo el señor Samper, el exconde de Romanones, exclama: «Esto es una tomadura de pelo».

Para preferir ese grito, el exconde de Romanones ha sido el primero en utilizar los micrófonos individuales instalados en la Cámara.

COMIENZA LA DESBANDADA. Madrid, (teléfono). — Al advertir la desairada situación en que ha quedado colocado el Gobierno, el ministro de Comunicaciones señor Cid, irri-

adísimo y muy corrido abandona el banco azul.

Seguidamente, el ministro de Instrucción señor Villalobos, todavía más indignado se apresura a marcharse también del banco del Gobierno.

SE PROMUEVE UN GRAN ESCANDALO. Madrid, (teléfono). — Registradas estas escenas, los diputados gritan apostrofándose unos a otros y el escándalo que se produce es formidable superando a todos los registrados hasta ahora en el Parlamento.

Las derechas ovacionan a Samper, que cabizbajo sale también del Salón de Sesiones.

En vista de la actitud de los jefes de las minorías el Gobierno se retira arrojando que va a reunirse para deliberar.

CRISIS! CRISIS! Madrid, (teléfono). — A las siete y cinco minutos de la tarde, el ministro de Marina señor Rocha ha salido del salón en donde el Gobierno se había reunido, anunciando a los periodistas que dentro de breves momentos se les facilitaría una nota dando cuenta el Gobierno, de que se disponía a presentar la dimisión.

Agregó el señor Rocha: «Ahora se está confeccionando esa nota, e irá que Gobierno da cuenta de que presenta su dimisión, y tan pronto, esté redactada la facilitará a ustedes».

SAMPER, A PALACIO A DIMITIR. Madrid, (teléfono). — Como se esperaba, de un momento a otro, minutos después de haber pronunciado esas palabras el señor Rocha, el señor Samper ha salido manifestando que marchaba a Palacio a presentar a S. E. el Presidente de la República la dimisión del Gobierno.

Es la hora en que telefonamos recibiendo esta última noticia, las siete y veinticinco minutos de la tarde.

MAQUINAS ROYAL CON CALCULADOR AUTOMATICO

EL LUCHADOR en Orihuela

REGRESO DE VIAJE. De la capital de la República, donde marcharon hace unos días para que auscultase a su hijo Antonio el Doctor Marañón, han regresado, nuestro buen amigo el exgobernador de Salamanca y Granada don José Escudero Bernícola y su distinguida esposa doña Dolores Esquer.

Celebraremos el pronto y total restablecimiento del enfermo.

CONCENTRACION DE FUERZAS DE ASALTO. El viernes por la noche llegó a nuestra ciudad una sección convenientemente pertrechada de Guardias de asalto.

Como ignoramos que en esta existan huelgas ni reclamaciones pendientes de carácter social, no sabemos a que atribuir la llegada de la fuerza de asalto.

YA TIENE ABOGADO LA VIRGEN. En «La Verdad de Murcia», se dice que el señor Martínez Arenas ha solicitado se le nombre acusador en el sumario que se sigue por robo a la Virgen de Monserrate.

El diputado maurista por nuestra provincia don José Martínez Arenas será irradablemente designado para personarse en el sumario en nombre de la Cofradía; y de esperar es, escarce sin miramientos ni prejuicios de ninguna índole hasta descifrar el enigma que envuelve el expolio.

Por esta vez, al abogado de la Compañía de Jesús señor Casinella le han visto las cartas, y el señor Martínez Arenas se le ha adelantado a hacer postura.

EL CORRESPONSAL

2.ª edición

LABORATORIO MEDICO DE Adolfo Mangada ANALISIS CLINICO AUTO-VACUNAS Diagnostico precoz del embarazo PLAZA CASTELAR, 6 — ALICANTE

Consejo Provincial de Primera Enseñanza de la Provincia de Alicante CIRCULAR. El Consejo provincial de Primera Enseñanza, en sesión celebrada el día 14 de los corrientes acordó, entre otros extremos, considerar prorrogada durante el curso de 1934-35 la autorización concedida a los Colegios privados de Primera Enseñanza para el curso que terminó en Julio último.

Dirigida la contienda el señor Castellan, que lo hizo desistiendo. Barcelona: Nogués; Zabalo, Arana; Guzmán, Berckesi; Pedrol; Ventolrà, Raichs, Escolá, Morera y Cabanes. Sabadell: Massip; Morral, Blanch; Font, Gracia, Mata; Sang esa, Calvet, Gual, Barceló y Esteve.

En la primera parte el Sabadell fue dueño de la situación, destacando el fracaso del medio centro húngaro Berckesi.

Terminó el primer tiempo con empate a uno.

En el segundo tiempo el Sabadell también estuvo superior. Le faltó suerte. A los veinte minutos marcó Sabadell el segundo gol.

Cuando faltaba un cuarto de hora para terminar, puso a la defensiva, aprovechándose el Barcelona, que impuso su dominio. Se originó una melé ante la puerta del Sabadell aprovechándola Raichs para obtener su segundo gol.

Cuando restaban tres minutos del partido Escolá remata un rechace de Massip a un chut de Guzmán.

Grupo vasco. EL ALAVES, DERROTADO POR EL BARACALDO. Bilbao, (teléfono). — El Baracaldo en su terreno de Lesasarre ha triunfado sobre el Deportivo de Vitoria por 4 a 0.

Por esta circunstancia el partido fue de escaso interés.

EL ATHLETIC DE BILBAO OFRENDE LA NOTA DEL DIA. Pamplona, (teléfono). — En el campo de San Juan se ha producido esta tarde la nota sensacional de la jornada futbolística.

El tantas veces campeón de España el Athletic de Bilbao ha perdido ante el modesto equipo del Osasuna de Pamplona.

El resultado ha sido tres tantos por uno, que consiguen los bilbaínos.

La victoria la merecieron los pamploneses por su mayor entusiasmo y acierto.

Arbitró Elizarriz. Athletic: Ipiñua; Oreja, Urquiza; Cillarrren, Muguerza, Calvo; Carrea; Iraragorri, Bata, Gerardo y Gorostiza. Osasuna: Urreaga; Iruñdain, Chacartegui; Valentín, Cuqui, Tell; Castillo, Iturralde, Vergara, Blenzobas y Urrutizcaya.

Grupo catalán. EL GERONA PIERDE EN SU CASA. Gerona, (teléfono). — El Júpiter ha triunfado mercedademente sobre el Gerona, en la propia casa de éste. El resultado fue de 2 goles a 0.

El arbitraje, de Camorera, estuvo bien.

EL BADALONA PIEBDE ANTE EL

Ayer tarde chocaron un automóvil y un tranvía

RESULTARON CUATRO PERSONAS HERIDAS Y EL AUTO CON GRANDES DESPERFECTOS. Ayer tarde a las cuatro, en el cruce del tranvía de la línea de la Florida en la carretera de Ocaña, un automóvil particular que venía de Elda chocó con el coche motor número 26, ocasionándole ligeros desperfectos. El automóvil sufrió destrozos de consideración.

Conducía el automóvil su propietario Francisco Rico Sarrío, de 22 años y viajaban con él, Emilio Cabe, de 30 años y las hermanas Práxedes y Raquel Botella, de 28 y 21 respectivamente, todos de Elda.

En un automóvil particular fueron recogidos y conducidos a la Casa de Socorro donde les fueron curadas a todos ellos heridas al parecer de poca consideración.

Regresaron a Elda.

Maniobras de bomberos. Ayer y en presencia de las autoridades y técnicos se celebraron, a las 10 de la mañana los ejercicios que periódicamente viene esta institución realizando.

De brillante éxito puede calificarse los mismos, en que una vez más nos dieron prueba de su pericia, siendo admirable cada vez más la justeza de todos sus movimientos.

Con ocasión de querer dotar del material más moderno para siniestros ocasionados por materiales inflamables fueron probados varios de estos modernos aparatos, siendo la casa «Minimax» la encargada de hacer varias demostraciones en sus diferentes estilos.

En primer lugar se procedió a incendiar un tanque de gasolina, funcionando un último modelo generador de espuma R. M. capaz de suministrar 30.000 litro de espuma por hora.

Su éxito fue rotundo demostrando su gran eficacia, en un tiempo de 2 minutos sobrando líquido en cantidad capaz de extinguir un siniestro de proporción mucho mayor. Algo admirable y que se exteriorizó al numeroso público que ovacionó su rápida acción.

Acto seguido se prendió un castillete y una balsa de alquitran, atacándose con los modelos extintores B y C y carro portátil de 100 litros, nuevo éxito, siendo un verdadero prodigio la rapidez, que con aparatos tan pequeños como los B y C puedan extinguirse esta clase de siniestros.

Creemos sinceramente es un acierto dotar a nuestro espléndido parque de bomberos de estos aparatos que por su feliz resultado son imprescindibles a nuestro bien equipado parque.

Solo nos resta dar nuestra felicitación más sincera a don Manuel Muñoz Linares, delegado regional de la casa «Minimax» y a don Juan Bernabeu Rico, representante de esta provincia. Sin olvidar nuestro aplauso a la pericia demostrada por los operadores-técnicos de esa casa, señores Campos y Durán.

Cartera de Sociedad. Ayer marchó a Madrid el ex delegado de Hacienda de esta provincia don Miguel P. de Bonanza.

Tuvimos el gusto de saludar ayer en Alicante a nuestro muy estimado amigo el aplaudido dramaturgo don Miguel Urrios que estuvo en Alicante unas horas regresado por la noche a Villajoyosa.

Ha fallecido ayer en Alicante el que fue delegado de Hacienda don José Alceberro, padre político del funcionario provincial don Manuel Escalano.

Su fallecimiento ha producido general duelo, pues era el señor Alceberro persona bondadosa que se aglutinó en Alicante muchas consideraciones y simpáticas.

Enviarnos nuestro pésame a sus familiares.

—El joven estudiante don Federico Américo, hijo del industrial don Antonio ha terminado brillantemente los ejercicios, obteniendo el título de licenciado de Derecho.

Nuestra enhorabuena.

—PARA MATRIMONIO o dos amigos se alquila piso amueblado con o sin.

Informes: Estanco Aguirre, calle Mayor.

—SE VENDE un horno situado en el mejor sitio de Alicante y con muy buena clientela razón Doctor Rico, 6, bajo.

—Regresó de Madrid nuestro querido compañero don Juan José Cremades.

—Repuesto de su enfermedad se ha reintegrado a su cargo el comisario jefe de Vigilancia de la provincia don Alfonso Soto.

—Con brillantes notas ha terminado el bachillerato la simpática y gentil señorita Carmen Bonastre Orduña, hija de nuestro distinguido amigo don Rafael Bonastre, profesor de la Escuela del Trabajo de esta capital.

Enhorabuena.

—Regresó de su viaje a Valencia nuestro querido amigo el vocal del Tribunal de Garantías, don Rafael Blasco García.

—De Madrid regresó nuestro estimado compañero el director de «Diario de Levante» don Emilio Costa Tomás.

El suicidio de ayer tarde en San Juan

Ayer tarde en San Juan se suicidó ingiriendo una cantidad de ácido sulfúrico la señorita María Baldó, de 29 años, soltera, hermana de nuestro amigo el veterinario de aquella población don Vicente.

Se ignoran las causas que hayan podido arrastrar a la señorita Baldó a esta resolución.

Ingirió el tóxico estando en su cuarto sola. A los gritos que profería al sentir los efectos del ácido acudió la familia, disponiendo inmediatamente la intervención del médico. Pero fué inútil pues el corrosivo había obrado rápidamente y la señorita María Baldó falleció cuando los médicos intentaban poner remedio al mal.

Testimoniamos nuestro pésame al hermano de la desgraciada señorita.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos OCUJISTA. Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de París. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 9.

Arte y artistas. NOSTRE TEATRE. El viernes 28 pasado ha debutado en Nostre Teatre, de Valencia, la compañía titular, para inaugurar la temporada.

Dos artistas locales también debutaron ante el público valenciano. Teresita Barrachina y Antonio Prieto. La prensa de allá, destaca la cariñosa ovación que el público tributó a nuestra actriz a su asomo a escena al salir. Y comenta muy bien el trabajo de la señora Barrachina y enalza su belleza y simpatía, augurando grandes éxitos a esta artista.

También dedica al actor Antonio Prieto sus alabanzas y espera, para juzgarles mejor, que ambos artistas vivan obras acordes con sus temperamentos.

Felicitemos a estos artistas alicantinos, que acometen una ruta de éxitos con tan laudables comienzos.

«Katiushka»

El sábado en el Teatro Nuevo tuvo lugar la función benéfica y de presentación del novel tenor alicantino señor Congels representándose «Katiushka».

Intervinieron las típles alicantinas Pepita y Marujita García Ferrer, que cantaron sus partecillas con gusto y éxito franco.

También Paco Jaén, el notable barítono ilicitano, obtuvo un señalado triunfo en su parte.

Los demás elementos que actuaron son de los componentes de la Masa Coral doctor Rico, que dirige el profesor señor García Soler.

Como fin de fiesta hubo un acto de concierto, tomando parte los tenores Vicente Pérez y el señor Puig.

ORFEON ALICANTE. La velada de inauguración de temporada que se había anunciado para esta noche en el Orfeón, queda aplazada para el día 15, con objeto de dejar terminadas las obras de embellecimiento de este lindo teatro.

José Olcina Asensi CIRUJANO CALLISTA. Consultas: En el Gabinete, de 4 a 8 tarde. A domicilio por la mañana. Mayor, 6 entresuelo izquierda ALICANTE

Venta de un bar. Por cesar en el negocio. Acreditado y en buenas condiciones. Razón, en esta administración.

Profesor. Primera Enseñanza se ofrece clases particulares. Dirigirse Plaza Juan Poveda, número 9, 1.ª.

Habiéndose instalado definitivamente en GARCIA HERNANDEZ (SAN FERNANDO) 45, 3.ª abrirá sus cursos de inglés, francés y alemán el día 10 de octubre la DOCTORA EN FILOSOFIA HERTHA ISAACSEN CLASES EN GRUPOS E INDIVIDUALES Precios módicos

Colegio Politécnico de San José FUNDADO EL AÑO 1870 Ramón y Cajal, 6 ALICANTE. Este acreditado centro docente, ofrece, por su local, instalación y profesorado, las máximas garantías de higiene y aprovechamiento, a sus alumnos.

Se admiten alumnos de ambos sexos, lo mismo externos, medio-pensionistas e internos para cursar la 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio.

Las clases de Bachillerato, Comercio y Magisterio, empezarán el 1.º de Octubre.

Para otros informes y Reglamento, dirigirse al Director del Colegio, D. Rafael Chinchilla Milego, Ramón y Cajal, 6, (Parque de Canalejas).

Información del Gobierno Civil

En su conversación de hoy con los periodistas el gobernador civil ha dado cuenta de haberse solucionado la huelga mantenida por los obreros del ramo de agua del arte textil de Alcoy. Los obreros se reintegrarán mañana al trabajo.

—Ha dicho que el ministro de Gobernación le ha comunicado que en la relación de obras a realizar para remediar el paro obrero figura la construcción de un edificio para el Gobierno Civil en Alicante, según se tiene repetidamente reclamado. El proyecto es de un edificio para las oficinas, alojamiento e fuerzas de Asalto y Seguridad, Comisaría de Vigilancia y habitaciones para gobernador y secretario del Gobierno. Para ello el ministro pide que se ofrezca al Estado un solar de mil metros cuadrados.

Ha dicho el gobernador haberse puesto al habla con el alcalde quien esta bien dispuesto en el asunto y al regresar mañana el presidente de la Diputación se pondrá de acuerdo con él para estudiar este importante asunto.

Aparatos aéreos a su base. A mediodía de hoy ha pasado por la población con rumbo a los Alcazares un avión militar que seguramente regresa a su base después de haber asistido a las maniobras realizadas.

A la una y media pasaba también con igual dirección un autogiro, que se supone con igual procedencia y destino.

Cartelera de espectáculos. PARA HOY. MONUMENTAL. Cine desde las 6.30. «El bravucón» y «La última senda».

IDEAL CINEMA. Cine desde las 6.30. «El cantar de los cantares».

TEATRO PRINCIPAL. Cine desde las 6.30. «Contigo a la estratosfera».

CENTRAL CINEMA. Cine desde las 6.30. «La taqui-meca se casa».

SALON ESPAÑA. Cine desde las 6.30. «La amargura del general Yen» y «Hay que casarlos».

PARA MAÑANA. MONUMENTAL. Cine desde las 6.30. «El rey de los gitanos».

IDEAL CINEMA. Cine desde las 6.30. «Truco genial».

SALON ESPAÑA. Cine desde las 6.30. «Mercedes».

CENTRAL CINEMA. Cine desde las 6.30. «El hijo del bosque».

TEATRO PRINCIPAL. Cine desde las 6.30. «Dos buenos camaradas».

Movimiento del Puerto. LLEGADOS. Domingo 30.—Darro, español. Laly, noruego. Berenice, holandés. Pacheco, inglés. Ulrik Holm, danés. Cabo Menor, español.

DESPACHADOS. Ciudad de Tarragona, español. Darro, español.

LLEGADOS. Lunes 1.—Pocia Arolas, español. Landort, español. Capitán Segarra, español.

DESPACHADOS. Laly, noruego. Berenice, holandés. Pacheco, inglés. Cabo Menor, español. Poeta Arolas, español. Canadia sueco.

CAZADORES. Las mejores municiónes y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

Deportivas

(Esta información viene de cuarta plana)

Grupo Galaico-Astur. EMPATAN EL CELTA Y EL STADIUM. Avilés, (teléfono). — Este resultado ha imprimido un gran interés al partido Stadium avilesino y el Celta de Vigo.

Tres tantos consiguió cada equipo si bien en la primera parte los asturianos realizaron juego mas brillante.

En la segunda, se impuso la veterania y la ciencia de los vigueses, destacando Vega, Cabezo y Lilo.

El Celta, hallándose perdiendo reaccionó y embotelló materialmente a lo asturianos, siendo los autores González, de los dos primeros, y Caramelero del último.

Arbitró Loesmas, que estuvo bien. Stadium: Sasá; Armando, Onofre; Gerardo, Melchor, Mino; Paredes, Rafael, Vallina, Pinilla, Jesús.

Celta: Lilo; Cabezo, Montes; Armando, Vega, Espaza; Venancio, Caramelero, Gonzalo, Pirelo, Polo.

EL D. CORUNA TRIUNFA SOBRE EL RACING DE FERROL. El Ferrol, (teléfono). — El Deportivo coruñés ha derrotado por tres a uno, a los racinguistas.

Ofrece las particularidades este partido, de haber sido derrotado el Racing en su propio campo del Infernito, y de haber conseguido la victoria los coruñeses con los propios jugadores que fueron del Ferrol.

Otra nota destacada del encuentro fue la actuación, de continuos triunfos de Chacho y Diz, los codiciados ases gallegos, que fueron los artífices de la victoria coruñesa.

Los que mas entusiasmo pusieron a este triunfo fueron los medios ferrolanos.

El segundo gol de la tarde lo consiguió Chacho, y fué el mejor. El primero obra de Arturo, logrando Volado el último coruñés. El gol del Racing, fué obra de Cagisao.

EL OVIEDO DERROTA AL SPORTING. Gijón, (teléfono). — Una gran tarde para los admiradores de los eternos rivales Oviedo y Sporting de Gijón.

En el propio campo del Sporting gijonés ha triunfado el Oviedo por tres tantos a dos. Partido disputadísimo, triunfando una vez mas la profunidad de la línea delantera ovieseña.

Lángara consiguió un gran gol, por pase de Gallar, empatándole Pin.

Escartín arbitró bien.

Lángara consigue el empate a dos tantos. Siete minutos mas tarde Herreña consigue el gol de la victoria. Sporting: Sión; Arsenio, Panra; Troncho, Calleja, Luisín; Cochano, Santomé, Quiqui, Pin y Torado.

El resultado ha sido tres tantos por uno, que consiguen los bilbaínos.

La victoria la merecieron los pamploneses por su mayor entusiasmo y acierto.

DEPORTIVAS

El Hércules alicantino triunfa del Sevilla y se afianza en la cabeza de la clasificación

EL ALICANTE VENCE AL ELCHE POR 2-0

EL MADRID, EL BARCELONA Y EL OVIEDO, TRIUNFAN

En 12 minutos el Hércules derrota al Sevilla. 4 a 1 fué el tanteo

El Hércules, líder absoluto

Y va rodando la bola, y nuestro equipo sumando puntos y acrecentando su cociente.

Ayer tarde el Sevilla, nos hizo pasar una primera parte bastante desagradable pues al finalizar los primeros 45 minutos, el marcador señalaba 1 a 0 a favor de nuestros visitantes.

Durante el transcurso de ella, los jugadores herculanos, dominaron con más intensidad que los andaluces, pero con poca coordinación, y mientras que los forasteros creaban algunas situaciones de peligro, que apuradamente despejaban Maciá y Orriols. Pero tuvo la fatalidad de lesionarse éste en un encontronazo y anduvo bastante desorientado, jugando únicamente a fuerza de amor propio. De esta circunstancia aprovecharon los de la tierra de la Giralda y en un avance brillante, un estupendo centro de Torrontegui fué rematado a las mallas por Campanal, de fuerte cabezazo.

Crecieron con este gol los favorecidos por la fortuna y al minutos escaso, por verdadero milagro no marcaron nuevamente, pues un gran chut del mismo Torrontegui, fué salvado magníficamente por Maciá, cuando nuestro cancerbero estaba batido. No sabemos lo que hubiera podido ocurrir con la consecución de este nuevo gol, pues nuestros muchachos se destrozaban, desorientándose al ver que en cada internada, que fueron muchísimas, no acertaban ni una sola vez, con el agujero de la suerte. Llámese a esto desgracia o lo que se quiera pero es el caso que Tatono en cuatro o cinco ocasiones con tiros casi a bocajarro, lanzó el balón a las nubes.

Un gol logró Cervera al despedir el larguero el esférico, poco Aribas, lo anuló. Nos dijeron que ello fué porque al lanzar el esférico Iries, la pelota traspasó la línea de out, volviendo al terreno. Desde nuestro sitio no podemos precisar lo que hubiese de cierto en esta jugada.

Pero empezó la segunda mitad y a los 3 minutos Tatono empalmaba un buen centro de Iries y logró el empate a pesar del zángano que se vio precisado a hacer Eizaguirre. 5 minutos más tarde el mismo canario hacía mover nuevamente el marcador al aprovechar un rechace flojo del guardameta adversario. Cervera, 4 minutos después lograba el tercero y finalmente Iries, a los 15 minutos de esta segunda parte cerraba la tanda de goles a favor de su bando coronando un valiente avance de Roldán. A partir de este gol no vimos al Sevilla por ningún sitio. La media hora restante estuvo continuamente navegando a la deriva, no siendo nunca enemigo peligroso para el cuadro local. Si no se marcaron nuevos tantos fué debido a mala suerte unas veces y otras al cansancio que se apoderó de todos por el fuerte fren impuesto desde el principio.

Y ya tenemos con este bello resultado al Hércules, líder absoluto de este super-regional con 3 puntos de ventaja sobre su inmediato seguidor, habiendo jugado un partido fuera. Bella perspectiva.

EL SEVILLA

Buen juego durante el primer tiempo. Sus tres internados responden a su nombradía. Eizaguirre en la puerta, nos convenció, no siendo culpable de ninguno de los goles que le marcaron. Hizo paradas de verdadero maestro y se «jugó la cabeza» en una salida a los pies de Cervera. Fe- de, en la media, hizo un buen medio partido, pero el continuo apoyo que tuvo que prestar al reserva que actual- mente es de centro-medio, hizo que en la mayor parte del encuentro el extremo Iries estuviera completamente suelto.

Campanal, hizo su gol, pero además fué el verdadero conductor de línea. Trabajó lo indecible y en la segunda parte cuando su equipo no existía fué el único que mantenía el juego abierto, pero sólo y agotado se estrelló siem- pre ante nuestro trió defensivo. Del resto del equipo, la defensa muy dura y valiente, Alcazar bien y en el avance aparte Campanal destacó Torrontegui.

EL HERCULES

Destacó en primer lugar Iries; éste fué el coautor de la victoria de nuestros colores. Sus bien llevados avances y matemáticos centros, crearon muchas de las ocasiones peligrosas en que se vio Eizaguirre. Claro que estuvo muy bien «alimentado» por Tatono y Cervera. Tatono trabajó lo indecible, Cervera, lesionado, poco podía hacer, no obstante demostró una vez más la voluntad férrea que posee en que salga victoriosa la camiseta que defiende. Deniz y Roldán, formaron un ala peligrosa. El «gitano» dió en bandeja dos goles. Salvador y Mugica en los medios muy trabajadores e incansables. Moro, flojeó algo, pero puso todo el interés en la lucha. Muy bien en la segunda parte.

Maciá, como siempre y Orriols, después de la lesión, una barrera. Pérez, no pudo hacer nada por evitar el golazo de Campanal. Después tuvo poca «caena».

ALINEACIONES Y ARBITRO
Hércules: Pérez; Orriol, Maciá; Salvador, Moro, Mugica; Iries, Tatono, Cervera, Deniz y Roldán.
Sevilla: Eizaguirre; Euzkalduna, Morán, Alcazar, Núñez, Fede; Torrontegui, Tache, Campanal, Cortón y Bracero.

Del árbitro solo sé que se llama Aribas y es del Colegio Catalán. No quiero acordarme de él.

En fin partido durísimo, algunos lesionados y como resumen del Balance dos puntos más... y vamos tirando. ¿Se va confirmando lo que dije del Arsenal?

CHERO

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos del Estado
Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425

ALICANTE

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS
Director, don Enrique Robles Tegeo
Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del «empleazo» de 1934, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y desde el 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.
Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.
Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68, Alicante. Teléfono 2383.
Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

El Alicante gana merecidamente al Elche por 2 a 0

Ayer cuando con todo el sol de la mañana nos dirigíamos a La Florida, iba con la convicción de que el partido lo ganaba el Alicante, difícilmente pero lo ganaba. Y así fué en efecto, difícil de ganar, tan difícil que, sobre todo en la primera mitad, creía que se le iba la victoria al club local.

Tanta resistencia opusieron los ilicitanos que la primera parte acabó con un cero a cero en el marcador. Pero el mayor fondo, la mejor clase si se quiere (y aquí es donde se nota la influencia del nuevo entrenador) es impulsado al final, consiguiendo el partido que de ninguna manera podía espárselos.

Ayer se dió un caso simpático —al menos para mí— y es que el público aplaudió con calor, tanto las jugadas de los alicantinos como las de los de la tierra de las palmeras. Esto es un buen síntoma.

Audí al campo más público del que cabía esperar siendo un partido por la mañana, con la agravante del calor que hizo «cestragos».

El Elche tuvo momento muy buenos, cuando al principio del match que estaban todos frescos y la reacción de la segunda parte.

Sobre todos los jugadores del Elche destacó López, que es sin disputa lo mejor en medios centros que hay por nuestra región. Le siguieron en méritos López II, muy bien; Piqueres y Teleret. Los demás desde luego no nos merecieron del conjunto, pero unos porque están fuera de su mejor forma y otros porque los contrarios no les dejaron jugar no estuvieron en la altura de los nombrados anteriormente.

El Alicante presentaba a algunos de sus adquisiciones. A Vanni, Ramón y Lucas.

Me gustó extraordinariamente el ex-internacional brasileño Vanni, más que por lo que hizo —que fué mucho, pues dejó inutilizada el ala derecha contraria— por lo que puede hacer en partido sucesivos, cuando esté re- puesto de las lesiones que sufre en ambas piernas.

Los otros debutantes —debutantes en el Alicante— Ramón cuando recorre la confianza en sí mismo y pierda algunos kilos volverá a ser el extremo temible que todos conocemos, así y todo hizo una segunda parte muy buena y marcó un bonito gol. Lucas... de Lucas nos reservamos la opinión hasta que lo veamos en otros partidos.

De los demás, jugadores conocidos todos. En el puesto de Juanelo jugó Manolín que lo hizo muy bien; estuvo hasta seguro en muchas ocasiones. En el centro Ubeda a pesar del «handicap» de la lesión que sufre en la caja jugó aceptablemente y Pachuco que fué el de siempre.

En la delantera Antoñito se hallaba de conductor y estoy por decir que si repite, mejorando claro está, el partido de ayer el Alicante tiene solucionado el puesto de centro delantero. Germán con Tormo forman un ala

peligrosísima, sobresaliendo el juego característico del segundo. Muñiz —y fué el coloso del encuentro, las dió todo. Además jugó limpiamente y con esto queda dicho todo.

Los goles fueron marcados los dos en la segunda parte, y fueron los autores Ramón del primero a los diez minutos y Tormo.

Fué castigado el Elche con un penalty que tirado por Muñiz se le fué fuera.

Arbitró García Calvo, ayudado, por Plaza y Casanova que alineó a los equipos así:
Elche F. C.: García; Teleret, Cascales; Miralles, López, Piqueres; Se- guer, Bestit, Clement, Nolet y López II.

Alicante F. C. Galliana; Muñiz, Manolín; Prats, Ubeda, Vanni, Ramón, Lucas, Antoñito, Tormo y Germán. NOMAR

Grupo Castilla-Rioja-Aragón-Cantabria

EL MADRID DERROTA AL LOGROÑO

Logroño, (teléfono). — El Madrid ha triunfado fácilmente de los riojanos.

A poco de comenzar el partido Sañudo consigue el primer gol de un pase de Regueiro.

Un penalty lanzado contra el Logroño lo rechaza el portero, cerniéndolo Sañudo y volviendo a parar el portero (Ovación).

Cuando faltaban diez minutos para terminar la primera parte, Emzín centra retrasado consiguiendo López el segundo tanto.

Esta vez el tercer gol es de un penalty lanzado por Quesada contra los muchachos de Las Guanas.

En la segunda mitad, decae el interés del Madrid, consiguiendo Sañudo al cuarto de hora escaso, de cabeza, el cuarto tanto. Es un nuevo centro de Emilín.

Rioja consigue el gol del honor de un golpe franco lanzado por Santín, estando Zamora tapado por sus compañeros.

El Madrid estuvo bien en su conjunto. De los riojanos, Poli y Santín se distinguieron.

El arbitraje del aragonés Velilla fué regular.

El equipo vencedor se formó así: Zamora; Cliraco, Quesada; Regueiro, Valle, Leoncito; Eugenio, Regueiro, Sañudo, López, Emilín.

EL VALLADOLID EMPATA CON EL ATHLETIC
Madrid, (teléfono). — Por este resultado no sabría decirse si el Athletic no ha logrado aún su soñado equipo, o el Valladolid sigue mejorando como al parecer se refleja por el tanteo de este encuentro.

He aquí los equipos que figuraron en el mismo:
Athletic: Guillermo; Chacartegui, Alejandro; Gabillondo, Maruleta, Losada; Lafuente, Marín, Elicegui, Aro-

cha, Peña.
Valladolid: Irigoyen; Lozano, Ros; Huerter, Villanueva, Fernando; Susaeta, Barrios, Kohnt, San Emeterio, Sánchez.

Los esfuerzos realizados por Marculeta, Gabillondo y Lafuente, que han destacado, no han sido suficientes para superar el conjunto entusiasta de los vallisoletanos.

Elicegui ha puesto su furia y su voluntad, si bien con alguna torpeza. También hay que consignar que el Athletic tuvo alguna desgracia, si bien hay que reconocer que Irigoyen fué el mejor de todos los jugadores, haciendo numerosas y difíciles paradas.

Del Valladolid destacó su línea de medios, y en ella el húngaro Huerter. De su línea delantera destacó otro húngaro, el jugador Kohut, buen conductor de línea si bien no rematador. Terminó el partido con el empate a un gol.

El arbitraje estuvo a cargo de Simón, que lo llevó sin pena ni gloria. EL RACING DE SANTANDER VEN- CE AL ZARAGOZA, DIFÍCILMENTE
Santander, (teléfono). — He aquí los equipos que lucharon ayer en el Sardinero, a las órdenes de Montero.

R. de Santander: Cuevas; Ceballos, Gardía; Ibarra, Germán; Ruiz, Cisco, Fuentes, Llago, Larriaga y Pombo. Zaragoza: Aspichaga; Gómez, Basabé; Pelayo, Municha y Forzuta; Ruiz, Bilbao, Sarmentón, Tomás y Primo.

La primera parte terminó con un empate a cero, si bien dominaron las huestes de Pazo González, nuevo entrenador del Zaragoza F. C. y ex entrenador del Elche.

Cuando faltaba un cuarto de hora para terminar, el Zaragoza incrementó su juego violento causando la baja de Llago. El público se dejó influir por la nerviosidad de los jugadores, desconcertándose el árbitro.

En el segundo tiempo, el Racing logró imponerse no obstante jugar con diez equipiers. A los cinco minutos

consigue Cisco, de cabeza, un gol fulminante, marcando a los quince minutos el mismo jugador un nuevo gol. Contestó el Zaragoza con un gol conseguido por Bilbao, batiendo el Racing por tercera vez y en respuesta al Zaragoza, gracias a Fuentes. (ESTA INFORMACION CONTINUA EN TERCERA PAGINA)

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.
Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE
Consulta de 11 a 2.

Aceite UVE

ACEITE UVE para la piel, saturado de rayos ultravioleta es el mejor auxiliar para la suavidad del cutis y el cuidado de la piel en general. ACEITE UVE impide antes y después del baño, que el sol quemé la piel proporcionando por el contrario, un tueste uniforme a ésta hasta broncearla de un modo completo. ACEITE UVE es el mejor auxiliar para masajistas y peluqueros, para masajes faciales y capilares. Impide la inflamación consiguiente al afeitado y fortalece el cuero cabelludo, vi- vificándolo. ACEITE UVE aplicado al acostarse, realma la cara cansada de aceites y coloretes. Se vende en todas las buenas farmacias, perfumerías y droguerías, en frascos desde una peseta. Representante: Germinal Ros, Alfonso el Sabio 36 (teléfono 1275).

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz; asistencia y diez equipiers. A los cinco minutos

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»
Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Cleneta médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

Hotel URZAY

INAUGURADO 15 ABRIL 1933
Edificio completamente nuevo y tres fachadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño
Gran confort: Todos los adelantos: modernos
Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía
PENSION DESDE 10 PESETAS
MADRID
INGHLIS POKERS ON PARLE FRANCAIS

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

Interesantisimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje. Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO A 16.75 Ptas. el par, precio que se llega a el, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda. También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que mas barato vende.

CAFETERAS ELECTRICAS LUCENTUM

(Marca registrada)
Consumo. 2 KWH - Rendimiento: 240 cafés hora
HIGIENE - SEGURIDAD - ECONOMIA
FABRICACION NACIONAL
Talleres: JOSE LAFUENTE
Torrijos, 72 — ALICANTE — Teléfono 1624

DOCTOR Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GRACIA HERNANDEZ, 46

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicent Lloret

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
Sagasta 59, ALICANTE

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
7,30	7,45
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	15
19	19

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante. Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.
De 10 a 1 y de 6 a 7
Plaza de Castelar, 1, entr.º.- Alicante

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial
N ARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10.1.º
Frente a la estatua de Maimonave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Cartelera de cines Ideal

Avenida de Zorrilla
Sesión desde 6:30 tarde
PARA HOY
EL CANTAR DE LOS CANTARES
PARA MAÑANA
TRUCO GENIAL
Central
Avda. Méndez Núñez
Sesión desde 6:30 tarde
PARA HOY
LA T. QUI-MECA SE CASA
PARA MAÑANA
LA HIJA DEL BOSQUE
Monumental
Avda. Alfonso el Sabio
Sesión desde 6:30 tarde
PARA HOY
EL BRAVUCON y LA ÚLTIMA SENDA
PARA MAÑANA
EL REY DE LOS GITANOS

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION
Ex-Médico Especialista de varios Ser: storios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia
Ha trasladado su consulta de la calle Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell). Teléfono 1479
Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote med: kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas.
El impuesto del timbre a cargo del comprador.
Desiderio Reig Payá, Bailén, 10
Teléfono 2023 ALICANTE

Francisco Romero Penálva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Prestamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6 por 100.—Prestamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.
Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.
Informes gratis y folletos a quien los solicite.
DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo).
TELEFONO 1339. — MURCIA
Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas,—Belando 31. 1.º

